



让中美青年相知相近

习近平主席复信美国肯恩大学校长鼓舞美国教育界交流合作热情

新华社记者

“习主席给我复信,我感到非常惊喜。”美国肯恩大学校长拉蒙·雷波列特对新华社记者说,“习主席诚挚的话语,给人以力量。”

近日,习近平主席复信雷波列特,鼓励中美两国高校加强交流合作,为促进中美友好贡献力量。在复信中,习近平主席回忆起2006年见证中美合作创办温州肯恩大学签约仪式的经历,还特意请雷波列特转达对前任校长法拉希博士的问候。

习近平主席对这所学校的关怀,对中美教育合作合作的重视,对老朋友的珍视和惦念,都让雷波列特深受感动。他对记者说,要持续努力,推动习近平主席亲自关心推动的这一中美合作办学项目更上一层楼。

法拉希博士在夏威夷接受新华社记者采访时说,收到习近平主席的问候让他“感到非常荣幸”。“正是习主席的远见,为我们这番事业打开了局面。”他说。

“要将这项事业带向下一个辉煌”

7日,温州肯恩大学举行毕业典礼,雷波列特应邀出席。这所高校近年来排名不断提升,今年迎来第一届共9名博士生毕业——好消息不断传来,“让我们倍感振奋”。

“习主席开启的这项事业已经结出了丰硕成果,不管是美中校区间,还是省州间,都形成了紧密的合作关系,为推动中美教育合作提供重要支持。”雷波列特向新华社记者讲起致信习近平主席的初衷。

2006年5月,在时任浙江省委书记习近平关心推动下,温州大学和美国肯恩大学正式签约,决定合作创办温州肯恩大学。2014年,经教育部批准,温州肯恩大学正式设立,目前共有本硕博学生约4500人,已培养8届本科毕业生总计3300余人。2015年9月,习近平主席访美期间在西雅图出席第三屆中美省州长论坛并发表讲话时专门提到这所大学“运转良好”。

温州大学原党委书记谢树华见证了温州肯恩大学的发展历程。他告诉记者,浙江省与新泽西州1981年建立了友好省州关系,这一机缘促成了中美合作创办温州肯恩大学。

2006年,法拉希博士与到访新泽西州和肯恩大学的习近平“深入交谈了数小时”。多年来,一次又一次访华经历让他看到一个不断发展、持续创新的中国,而学校所在的浙江省在科技创新领域一直走在前列。“正如习主席2006年所说,我们是选对了地点、选对了时间。”法拉希博士说。

雷波列特说,温州肯恩大学的发展是一场“接力赛”,习近平主席当年同法拉希博士为这段合作交流的佳话“开篇”,“而今我们要将这项事业带向下一个辉煌”。

“青年是改变未来的力量”

位于美国新泽西州的肯恩大学主校区学生中心走廊内,悬挂着该校各个校区的照片。其中,温州肯恩大学美丽的校园风景以及奠基仪式的照片,吸引着人们的眼光。记者在校园采访的每个人都了解这个中美合作办学项目。

习近平主席在复信中指出,教育交流合作有助于促进两国人民特别是青年相知相近,是发展中美关系的未来工程。

“青年是改变未来的力量。”雷波列特说,学习交流将让年轻人找到更多共同点,帮助他们接过中美民间友好接力棒。

“我们通过设立人工智能、计算机科学等创新项目,鼓励更多学生去中国交流,借此推动两国学生加深了解。”雷波列特说。

过去18个月,雷波列特已4次来华。他给自己制订的目标是,每个学年至少到中国3次。他认为,想让两国学生理解“交流合作之美”,教育者应作出表率。

美国肯恩大学商业管理专业大三学生达安娜·卡斯塔涅达打算明年暑假申请到温州肯恩大学交流。“关于中国,我愿意了解更多。”

该校运动科学专业大四学生巴芭·埃顺说:“有机会我也一定要到中国看看。如果我们能敞开心扉,走到一起,了解和理解彼此,进而形成共识,肯定会带来改变。”

温州肯恩大学党委副书记严晓鹏表示,温州肯恩大学一直积极推动中美青年学生交流合作,累计推动了超1750人次的中美学生互换交流,今年暑假还会有25名美国学生来华交流。

“习主席的复信是对我们所作努力的高度认可。”已在温州肯恩大学任教近5年的美国教师米克·巴默表示,“中美青年一代走得更近,不仅有利于彼此了解,还会让世界更美好”。

“这是未来处理好两国关系的关键”

“欢迎你和美国教育界其他人士多来中国走走看看”,习近平主席在复信中传递的信息,让美国教育界人士受到鼓舞。

美国中美研究中心特聘研究员、曾任昆山杜克大学常务副校长的丹尼斯·西蒙说,“中美教育交流和学术合作一直是双边关系基础要素之一”。

中美教育基金总裁马德琳·罗斯(中文名饶玫)说,习近平主席复信新泽西州肯恩大学校长,是对两国继续开展教育交流的大力支持。“我们需要让中美两国年轻人有机会了解对方国家,到对方国家学习,这是未来处理好两国关系的关键。”

中美各种形式的教育合作项目快速发展。除了温州肯恩大学,昆山杜克大学、上海纽约大学和天津茱莉亚学院也都为人熟知。约翰斯·霍普金斯大学与南京大学合作成立的中美文化研究中心等数十个其他类型的合作项目也在积极推进中。

法拉希博士对习近平主席的理念非常认同。他说:“美国父母和中国父母对子女的期望并没有什么不同,都希望子女拥有比自己更好的机会,而高等教育是实现这一梦想的载体之一。这对两个国家相互理解合作非常重要。”

(新华社温州/纽约6月7日电)

用科技创新点燃“蓝色引擎”

——深耕“蓝色国土”新实践之二

习近平总书记关切事

新华社记者

丁锡国 白佳丽 蔡拥军 张博群

习近平总书记指出,海洋经济发展前途无量。建设海洋强国,必须进一步关心海洋、认识海洋、经略海洋,加快海洋科技创新步伐。

壮大海洋经济,关键在科技。6月8日“世界海洋日”前夕,记者在我国沿海地区采访了解到,一批基础性、原创性、前瞻性的海洋科技创新成果取得突破进展,引领海洋经济高质量发展成效显著,成为点燃海洋经济的“蓝色引擎”。

“飞”向深蓝

在天津大学青岛海洋技术研究院的无人潜航器控制中心监控屏幕上,一条条黄色“鱼儿”尤为醒目。虽已夜深,天津大学机械工程学院教授杨绍琼和同事们仍在紧盯“鱼儿”下潜数据,不敢有丝毫松懈。

这些“鱼儿”便是由天津大学科技团队研发的“海燕”系列水下潜航器。作为一款新型无人无缆水下自主航行器,它们有着鲸鱼般的流线外形和模拟海燕的滑翔动作,当搭载着水下观测设备或传感器在海洋中自由穿行时,可以为深海观测、科学研究提供丰富数据,进而保障海洋资源开发和渔业管理。

习近平总书记指出,海洋经济、海洋科技将是一个重要主攻方向,从陆域到海域都有我们未知的领域,有很大的潜力。

“向着未知的深海,我们这只从天津大学‘起飞’的‘海燕’,从校园中的小湖泊‘飞至’大海,历经了20多年时间。”杨绍琼回忆说。

本世纪初,国内深海观测技术研究还是一片空白。从最初工作深度只有100米,到创造下潜深度10619米的世界纪录,“海燕”团队从底层技术一步步蓄力。如今,“海燕”系列水下潜航器不断刷新“成绩单”,最远连续航程突破7600公里,参与南海环境调查、中国北极科考等国家重大工程……

党纪学习教育

新华社记者

全党开展党纪学习教育以来,各地迅速启动,把典型案例作为最好的活教材,让党员干部切实感受到纪法就在身边,教训就在眼前,推动党纪学习教育取得实效。

活用各类教学资源

心中的标尺清晰,行动才能得到校准。党纪学习教育启动以来,各地通过深入剖析典型案例、到廉政教育基地学习等方式,提升警示教育感染力和说服力,教育引导广大党员、干部常敲思想警钟、常紧纪律之弦、常存敬畏之心。

连日来,广东全省各级党组织结合实际,挖掘警示教育资源,运用违纪违法干部警示录、忏悔录、警示教育片等开展警示教育,组织党员、干部就近就便到党员教育基地、廉政教育基地接受教育,增强警示教育感染力。

不久前,湛江市委理论学习中心组带头到雷州青年运河红色教育基地,专题学习《中国共产党纪律处分条例》并组织研讨。党纪学习教育开展以来,湛江创新用活雷州青年运河教育资源,已组织200多批次2万多人次党员干部现场接受教育,真正让党

近年来,我国在海洋高技术领域的综合实力不断提升,不仅以“海燕”系列为代表的无人潜航器“飞”向深蓝,更有“奋斗者”号创造中国载人潜水器的新纪录,让中国成为世界上第二个实现万米载人深潜的国家。

如今,天津大学团队已建成“海燕”水下潜航器生产线,开始为更多科研机构、高校、企业提供成型产品,应用于台风连续长时续观测、海工装备安全检测、海上应急救援等领域。

【记者观察】深海,是地球上重要的战略空间。一批批科研工作者大胆探索、刻苦攻关,形成一系列标志性成果,将我国海洋科技逐步从浅近海推向深远海。目前,我国无人深潜器与载人深潜器强强联合,已具备全海深探测和作业能力,成为深海资源开发利用和保护的基石。围绕“蓝色经济”开发需求,加快科技成果从实验室迈向“应用场”,将为我国经略海洋提供更多可能。

“明珠”出坞

液化天然气(LNG)运输船是在常温常压下运输零下163摄氏度液化天然气的特种船舶,是液化天然气供应链中的关键装备。大型LNG运输船与航空母舰、豪华邮轮被并称为造船业“皇冠上的三颗明珠”,其设计、建造是一个国家船舶工业综合实力的集中体现。

6月的大连,碧海流云。中国船舶集团大连船舶重工集团有限公司(简称“中国船舶大连造船”)一艘正在建造的17.5万立方米LNG运输船停靠在码头,400多名工人上上下下,正在进行货物围护系统的施工。

习近平总书记到辽宁考察时指出,要顺应建设海洋强国的需要,加快培育海洋工程制造业这一战略性新兴产业,不断提高海洋开发能力,使海洋经济成为新的增长点。

中国船舶大连造船LNG运行部货围车间副主任安利峰介绍,这艘大型LNG运输船由我国自主研发设计,是公司承制的第一艘,前不久刚刚出坞。记者走进甲板下方的液货舱,只见工人们5人一组,1人操作机械手臂,4人手持绝缘板四个角,小心翼翼按照画线位置将其安装在船舱内壁。

“每个液货舱要安装2700多块这

样的绝缘板。”安利峰说,液货舱是LNG运输船的核心部位,其施工难度也最大,“就像暖瓶内胆一样,要达到极高标准的气密性和保温性,确保LNG在运输过程中不泄漏且蒸发率低,施工时各工序精度都需要控制在毫米级,一丝微小的身体摆动就可能对产品不合格。”

货围车间绝缘箱安装班长陈卓说,液货舱施工对清洁程度的要求极高。“液货舱次屏蔽粘类似手机贴膜,如果贴的时候有灰尘,就会产生气泡,可能导致次屏蔽出现漏点。”

技术要求高、施工难度大、附加值高,决定了全球范围内具备LNG运输船建造能力的船厂屈指可数。近年来,从大型LNG运输船的技术突破,到国产航母接连下水,再到大型邮轮“爱达·魔都号”命名交付,我国已形成船舶和海工产品的全谱系总装建造能力,并向制造高技术、高附加值船型升级。

【记者观察】我国造船业近年发展势头强劲,造船完工量、新接订单量和手持订单量三大指标连续14年位居世界第一。从仿制引进到自主创新,从建造散货船等常规船型到抽取造船业“皇冠上的三颗明珠”,我国造船业掌握了一大批关键技术。当前,全球船舶行业迎来新一轮上行周期,我国正紧抓机遇,由造船大国向造船强国迈进。

深海“掘宝”

从海南三亚飞行约50分钟,可以看到矗立在海面的钢铁巨人“深海一号”能源站。

能源站所在位置是“深海一号”大气田。这是我国首个自勘探探开发的1500米深水大气田,探明天然气储量超千亿立方米,于2021年6月在海南陵水海域正式投产。自此,全球海洋油气开采从300米向1500米超深水挺进。

作为我国自主研发建造的首座十万吨级深水半潜式生产储油平台,“深海一号”能源站搭载近200套关键油气处理设备。距离能源站约70公里,“深海一号”二期工程钻井作业正稳步开展,未来将使“深海一号”大气田的天然气储量从1000亿立方米增至1500亿立方米。

以案为鉴 警钟长鸣

——各地加强警示教育提升党纪学习教育质效

党员干部在思想上受触动、精神上受洗礼,在全市上下营造了学纪、知纪、明纪、守纪的浓厚氛围。

党纪学习教育启动以来,西藏各级各部门坚持把典型案例作为最好的活教材,深挖警示教育资源,推动党纪学习教育取得实效。西藏各级党组织坚持党性党风党纪一起抓,有针对性地选取党员、干部因不学纪、不知纪、不明纪而造成危害的案例,抓好以案促学、以训助学。

创新警示教育载体

为做深做实警示教育,贵州省纪委监委选取近年来查处的严重违法违纪典型案例,对贵州省反腐倡廉警示教育基地进行更新改造,为党政机关、国有企业事业单位针对性开展警示教育提供载体。

此外,贵州省纪委监委还制作了大量新媒体产品。例如,制作《每周经典》《说廉》等,推出《以案释纪》动画视频,让警示教育融入日常、形成常态;聚焦干部群众反映强烈的形式主义官僚主义问题,推出新媒体产品《曝光形式主

义官僚主义》;策划推出警示短视频《失守》,警示党员干部知敬畏、守戒惧、守底线。

日前,西藏自治区经济和信息化厅组织党员干部赴西藏自治区监狱警示教育基地开展主题党日活动,通过重温入党誓词、观看警示教育片、服刑人员现身说法,达到以案警示的作用。昌都市洛隆县通过召开警示教育大会等形式,强化遵守党纪的主动性和自觉性。截至目前,该县各级党组织共开展学习活动70多场次。

身边事教育身边人

5月17日,在河北省饶阳县人民检察院,11位检察官家属走进机关大楼,通过实地参观,了解检察官的工作环境和纪律要求。在工作人员的带领下,这些家属先后参观了案管大厅、党建大厅、多媒体影音室,并与检察人员一起学习纪律规定、观看家风教育警示教育专题片。

“希望家属们做好‘廉内助’,在八小时之外,对检察干警多一些廉洁提醒,用良好家风助力检察机关廉政建

2022年4月,习近平总书记在海南海南考察时强调,要推动海洋科技实现高水平自立自强,加强原创性、引领性科技攻关,把装备制造牢牢抓在自己手里,努力用我们自己的装备开发油气资源,提高能源自给率,保障国家能源安全。

中国海洋石油集团项目经理蒋东雷相继参与“深海一号”一期和二期钻井完井作业,见证了我国钻井技术及装备从完全依赖国外企业,到掌握核心技术,再到部分关键设备实现自主设计制造、维修的历程。“为了提高我国的能源自给率,我们力求用自己设计制造的装备开发南海。”蒋东雷说。

水下采油树是海洋油气水下生产系统的核心部分,由超过2000个零部件组成,常用于深水油气开发,可以控制开采速度,实时监测和调整生产情况,犹如油气田井口的“水龙头”。长期以来,全球仅少数几家公司掌握这一系统的设计制造。

从2017年起,蒋东雷和同事们刻苦钻研、持续研发。2022年,首套500米级国产水下采油树在海南莺歌海海域投入使用。

“使用国产深水水下采油树比进口采购节约成本约27%。”中国海油钻井完井资深技术专家刘书杰说,成本大幅下降后,一些此前没有经济效益的油气藏,也能得到有效开发了。

如今,蒋东雷和团队正在研发1500米级国产深水水下采油树。去年,“深海一号”二期水下采油树建造和总装集成测试工厂落地海南,国内首台深水水下采油树装备在海南实现了本土化。“预计在2026年,1500米深水水下采油树的国产化率将达到85%。”蒋东雷信心满满。

【记者观察】数据显示,今年一季度全国海洋原油和天然气产量同比分别增长5.5%、10.0%。我国拥有丰富的海洋能源,近年来随着相关海洋技术设备逐渐成熟,正缓缓打开海洋能源“宝藏”。从首个海上智能气田群建成,到首座深远海浮式风电平台“海油观澜”成功并网投产,我国端牢海洋能源饭碗具备良好基础。广袤深远的海洋中,更多宝藏正待发掘。

(新华社北京6月7日电)



6月7日,福建省连江县菴裡镇定海村的村民在海上进行龙舟比赛,迎接端午节佳节的到来。新华社发

中铁十八局开展助力高考志愿服务活动

近日,中铁十八局西安地铁8号线装修项目组建了志愿服务队,来到西安市灞桥第二中学考点外开展志愿服务活动。

考点周边,身着红色马甲的中铁十八局的志愿者们正在疏导人流、车流,确保考生能够顺畅无阻地抵达考场。考点入口处,志愿者们引导考生有序进入考场,并为他们加油鼓劲。“看见他们,就似乎看见了当年我迈步走向考场时的身影。帮助他们,就是在帮助18岁的自己。”志愿者李晶说。

在考点外,中铁十八局志愿服务队还设立了爱心服务驿站,免费为考生提供笔、橡皮擦等文具,为家长们发放饮用水、纸巾、

清凉油等防暑降温物品。同时,还提供信息咨询和应急帮助。志愿者们热情周到的服务如同一泓清泉,给炎炎夏日带来丝丝清凉,也让考生和家长们感受到了来自企业的关怀。

据悉,这是中铁十八局西安地铁项目连续第三年为高考学子护航,累计派出志愿者近50名,受到了地方政府、学校和群众的一致好评。他们用实际行动诠释着“奉献、友爱、互助、进步”的服务精神,不仅为考生提供了实际的帮助,更传递着积极向上的精神力量,激励着每一名考生勇往直前、追逐梦想。

(张伟雄)

文县公路段欢庆端午佳节传承文化魅力

为弘扬中华优秀传统文化,提高员工对民族文化的认同感,6月5日,文县公路段举办了一场主题为“弘扬传统文化 粽享端午佳节”的庆祝活动。

活动现场,大家深入探寻了端午节的起源,齐声诵读了诗词篇章,以此深切缅怀我国伟大的诗人屈原,让端午节所蕴含的精神价值内化于心、外化于行。随后,包粽子环节更是将活动推向了高潮,在专业老师的讲解和指导下,大家折粽叶、装糯米、放馅

料、扎线绳,一只只形态各异的粽子就制作完成了。活动现场气氛热烈,大家围坐在一起,相互交流探讨对端午节的理解和感受。

此次活动不仅让职工们深刻感受到了传统节日的魅力和传统文化的独特韵味,而且进一步增强了团队的凝聚力和向心力。青年职工纷纷表示,今后要立足岗位,勇于探索、开拓创新,做新时代中华文化的传承者、守护者、弘扬者。

(欧思妍)

遗失 张原 10520730 户户口迁移证,声明作废。

遗失 张小兵拥有的陇房权证巩字第41726号位于陇西县巩昌镇北环路丽苑新城4—2—1801室房产证,声明作废。